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Examen : 2éme économie et service/ devoir de synthése n°1
Epreuve : Economie
Enseignant : Mr Ben Hammouda Foued

Premier semestre

[N\ FoT ' I =Y o =Y o o o OSSOSO Classe ...ccuveeee.

Premiere partie (12 points)

Question n°1 (6 points)
Répondez aux questions suivantes :

1. A quelle catégorie le revenu du capital appartient ?

4. Choisissez la ou les définition(s) de la consommation qui vous semble(nt) correcte(s) parmi les
propositions suivantes :

e La consommation est le fait d’acheter des biens alimentaires

e La consommation consiste a détruire un bien de fagon plus ou moins rapide
e La consommation consiste a payer pour obtenir quelque chose

e La consommation est indispensable pour satisfaire un besoin

e La consommation, c’est accumuler des biens

5. Justifiez chacune des propositions suivantes :

e Epargner, C'eSt NE PAS CONSOMIMET. ...eiiceriruerereeerirtesessesesessesasessesesseseseesesessesessesessssesassasesensesensasesessesessesesensesessesenens
e [l'investissement de capacité exige I'intégration des équipements supplémentaires .
e e niveau de vie, est Une NOLION QUANTITATIVE. ....ccucuieiieeeece ettt sttt et r e re e etestesre e aeaanaes

e Le mode de vie, est Une NOLION QUALITATIVE. ....cucieeeicece ettt ettt ettt e et et st se e benaenees

6. De quoi se compose la production non marchande ?




Question n°2 (6 points)
Répartition de VA par secteur d’activité
(En millions de dinars)

2015 2016
Secteur primaire 12 450 ?
Secteur tertiaire 8750 9250
Secteur ? 6 250
industriel
Total 25475 30250
1. Complétez le tableau.
2 Identifiez chaque secteur économique, puis donnez deux exemples d’activités pour chacun
3 Combien représente la part de chaque secteur économique en 2016. Que constatez-vous ?
4 Calculez puis interprétez I'évolution de chaque secteur.
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‘ Deuxieme partie (8 points)

Document 1:

[...]Trés souvent, dans les pays développés, le facteur travail augmente trés peu voire diminue (soit sous
I'effet de la baisse de la population en age de travailler soit sous I'effet de la baisse du nombre d’heures
de travail annuel). Le travail est une activité humaine rémunérée qui donne lieu a une contrepartie en
monnaie ou en nature.

Les travailleurs sont dits des « actifs », ils sont soit occupés soit a la recherche d’'un emploi, les
chémeurs.

Au sens technique, le capital désigne I'ensemble des moyens de production, c’est-a-dire les moyens
matériels (terrains, batiments, machines, matiéres premiéeres) et immatériels (brevets, logiciels).

Le capital technique comprend le capital fixe (détenu pendant plus d’'un an dans 'entreprise) et le capital
circulant (moyens de production détruits au cours du processus de production).

Source : AUTEUR : ECOSSIMO

En vous basant sur vos connaissances et le document 1, répondez aux questions suivantes :

1. Quelles sont les facteurs de production ?

2. Comment on peut accroitre le facteur capital ?


http://ses.webclass.fr/notion/facteur-travail




Question 1

Complétez le texte a trous suivant en utilisant les termes appropriés :

Le capital technique, au sens large, se définit comme I'ensemble des ................ de ........... qui servent a la
fabrication des biens ou des services. Il est composé de .......ccceeee eveverierennenen. etde it e, Les
capitaux sont dits .............. quand ils participent a plusieurs cycles de production sans subir d’autres
transformations que celle de l'usure ou de ................. Les batiments de I’entreprise, les machines, les
ordinateurs, etc. entrent dans cette catégorie. Les capitaux circulants, OU ....cccce.  ceeveennnen. , englobent tous les
autres moyens de production qui, eux, sont ................ o1 [ au cours d’un ........ce... d€ oo, telles que

les matieres premieres, le ciment ou I'énergie.
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